

美联社

昨天报道,骑士已与一个来自中国的投资集团签下协议,这个投资集团以华裔商人黄健华为首,他们在现阶段已持有了骑士运营公司15%的股份。骑士运营公司的资产包括整支骑士和坐落于克利夫兰的速贷中心球馆。这笔收购不会改变现任老板丹·吉尔伯特在骑士的角色,他仍将作为球队及速贷中心的监督人。

就在收购消息宣布的时候,黄健华正在飞往西安的航班上,他将出席一个慈善活动。在这个特定的时间里,黄健华此举让人不难看出——他收购骑士的意图显然是“醉翁之意不在酒”,庞大的中国市场才是他最终的目的。黄健华是谁?他究竟有多少钱?骑士有了“华人因素”之后,姚明会去骑士吗?这是很多人关心的问题,我们也将一一为您揭开谜底。

华裔商人黄健华昨确认收购骑士15%股份

“黄家”骑士

黄健华颇有老板气势

解密1

黄健华何许人也

“我在中国出生,在中国长大,在中国受教育,大学毕业后都在中国,然后到美国的金融市场上挣钱。”黄健华昨天解说了自己的身份。

黄健华生于广州,长在广州,今年45岁。从中山大学毕业之后,他曾在内地当过一段时间的大学老师。此后他远赴美国发展。在美国初期黄健华在IT业混迹,此

后转向华尔街,成为一名投资顾问,事实上他也是新中国成立之后,第一位打入华尔街的中国人。

在成功收购骑士股份之后,黄健华表示,骑士将在内部构建一个中国团队,对球队进行管理和沟通。“这个团队至少要会普通话、广东话和英语,”黄健华表示,“现在已经开始筹备了。”

收购骑士股份,只是黄健华投资板块中的一个很小的部分,接下来他的目标将是投资中国体育产业。黄健华说:“我想把美国体育产业的一些经验运用到中国,中国人将在美国挣的钱投回中国,帮助中国体育产业发展。还是有中国情结在里面。”黄健华毫不讳言自己的中国情结。

解密2

他算不上大富翁

黄健华最近作为一名风云人物,已成为国内外媒体的焦点人物,但大家对这位IT出身的华人并不是很了解。

“就骑士来说,以黄健华为首的财团仅仅是骑士的一个小股东,对球队重大决策并没有决策权,他们能做的是就是等待球队分红,黄健华本人也不是传说中的富豪,他的个人资产绝对不会超过1000万美元。当然,他本身是一名社交圈子很广,也很有能力的人,能游说多名富豪一起投资骑士,也是

他的本事。”一位圈内人士介绍说。

黄健华为什么入股骑士也一度引起众多猜测。骑士在NBA联盟中只能算得上是一支中游球队,球队老板的财富也算是30位老板中比较相形见绌的一位了。2007年,吉尔伯特花费2500万美元为球队修建了一座艺术级的训练基地。骑士本赛季的工资总额远远超过奢侈税触发线,总支出会超过1亿美元。媒体分析,支出资金过大可能是吉尔伯特出售股

份的原因之一。“按照骑士现在市值4亿~5亿美金计算,他出售15%的股权会为他带来6000万~7000万美元的现金,他需要这笔现金处理其他方面的业务。”这位圈内人士告诉记者。

据了解,黄健华也不是没有打过火箭的主意,但同样盯上中国市场的火箭老板亚历山大每年可以从中国赚到上千万美元,他自然想一人在中国市场“独美”。而像湖人等在中国极具号召力的球队,也不是谁想买就能买到的。

解密3

目标是中国市场

成功收购骑士15%的股份之后,黄健华和以他为首的中国财团成为骑士队的小股东,但要想赚钱,仅仅靠球队分红是非常不现实的。

从昨天黄健华飞抵西安的行为就可以看出,他的目光已经盯上了庞大的中国市场。在全球经济不景气的情况下,如今中国市场已经成为NBA海外市场的最重要的部分,“现在中国市场占据了NBA海外市场的60%左右,所以中国市场对每个球

队、对NBA本身都是非常重要的,黄健华投资骑士最重要的目的就是中国市场,因为球队有了一个中国老板,骑士在中国受到的关注就更高了,这符合黄健华与骑士大老板的目的,亚历山大是安踏的股东,每年从中国赚到上千万美金。这对其他NBA老板也有影响。谁都不会放弃中国这个市场的。”

事实上,前几年也有多名中国商人欲购买NBA球队的股份,但因很多原因没能

达成。甚至有中国人差点成为NBA球队的总经理,“这个事情在NBA很正常,收购一支球队的部分股份没有什么实际意义。如果能够从中国市场掘到更多的金钱,这才是他最成功的地方。”这位圈内人士告诉记者。

黄健华将出席“亚历山大慈善基金”启动暨援建陕西省希望小学捐赠仪式。据介绍,他此行的身份是火箭投资管理公司执行董事和合伙人。7月底,火箭会有不少明星将以个人名义来支持老板的慈善活动,包括海耶斯、布鲁克斯和兰德里,以及德勒克斯勒都会去西安。

解密4

与姚明关系不大

在华裔商人为首的财团收购骑士部分股份之后,姚明搭档詹姆斯的说法也喧嚣尘上。那么,姚明去骑士的可能性有多大呢?

姚明一直未与火箭续约,而为了总冠军梦想,巨人很可能选择离开休城加盟更有竞争力的骑士。交易姚明?黄健华近日接受采访谈到这个话题,他并不掩饰对姚明的青睐。“这可不是一个一厢情愿的事情,像姚明这样的球员,任何一名老板都想要。”黄健华毫不掩饰自己对巨人的青睐,“最终如何,这还是要看姚明自己的个人意愿。”

不过,即便黄健华想引进姚明,他也没有这样的权力,“他仅仅是球队的一个很小的股东,不具备重大事务的决策权。”圈内人士告诉记者,而事实上,火箭也不会放弃姚明这棵摇钱树。据悉,火箭老板亚历山大今天将空降北京,参加一系列商业活动,亚历山大对中国市场的前景非常看好,他也绝对不会轻易放走姚明。

解密5

幕后老板在香港

就在媒体频繁报道华人老板黄健华入主骑士之时,记者昨日获悉,这次收购骑士15%股份的并非黄健华一人而为,真正的幕后大老板是实力超级雄厚的一家中国香港上市公司——新世界发展集团。据该集团官网介绍,总部设在中国香港的公司建于1970年,并于1972年在香港上市,是香港四大华资集团之一。2009年公司的资产已达到1656亿港币,约合210亿美元。公司主营业务包括百货公司、酒店、电信、基础设施建设和金融业。该集团在内地17个城市开设了百货公司。

捷报体育联盟记者 王继飞

■动态

昨日空降西安 黄健华慈善先行

昨天下午,黄健华转道北京飞抵西安,开始了自己为期两天的西安慈善之行。据记者了解,黄健华将出席“亚历山大慈善基金”启动暨援建陕西省希望小学捐赠仪式。据介绍,他此行的身份是火箭投资管理公司执行董事和合伙人。7月底,火箭会有不少明星将以个人名义来支持老板的慈善活动,包括海耶斯、布鲁克斯和兰德里,以及德勒克斯勒都会去西安。

本组撰稿 快报记者 沈忱
(除署名外)

“詹姆斯依赖症”困扰骑士

詹姆斯41分,骑士昨客场89:99再败魔术

骑士昨天89:99客场不敌魔术,纵然詹姆斯有41分、7个篮板、9次助攻的极致表现,但仍无法阻挡魔术前进的脚步。对于骑士而言,如今最大难题就是:如何解决进攻时的“詹姆斯依赖症”?

除了詹姆斯都不行

先来看一组数据:首战骑士106:107输球,詹姆斯得到49分,出手30次,而骑士全场一共才出手88次;次战骑士96:95取胜,詹姆斯得到35分,出手23次,骑士一共出手77次;昨天詹姆斯又砍下41分,出手28次,骑士一共出手78次。可以看出,詹姆斯3场场均41.7分,得分占全队的43%!场均出手27次,占全队的33.3%!其他4位首发大Z、莫·威廉姆斯、韦斯特、瓦莱乔,加起来的贡献还不如詹姆斯一人!

这既是骑士的幸运,因为他们能拥有如此出色的一位超级得分手;这也是他们的不幸,因为除了詹姆斯之外其他人都无法挺身而出。莫·威廉姆斯原本被视为詹姆斯最好的帮手,他3场比赛场均虽然能得到17分,但56次出手仅有18次命中,命中率仅为32.1%。

相比之下,魔术进攻就很丰富,霍华德场均21.3分,特克格鲁场均16.3分,刘易斯场均20分,再加上皮特鲁斯场均13分和阿尔斯通场均11分,魔术比骑士得分点多得多。克里夫兰媒体抱怨:“和06—07赛季相比,我们毫无进步,还是詹姆斯一个人在打球!”当年,骑士虽然凭借詹姆斯的强势表现闯进NBA总决赛,但最终因整体作战能力不足,惨遭马刺4:0横扫。

快报记者 沈忱



詹姆斯千万不能倒,他一倒,骑士就完了

魔术让骑士出局?

从现在情况看,骑士的麻烦远比我们想象的严重——以昨天比赛为例,骑士80%的进攻通过詹姆斯展开,自开场6:16落后开始,他们全场没有领先过,始终被魔术牵着鼻子走,最终89:99落败。而骑士在进攻上的无力,很可能对他们晋级总决赛产生极为不利的影响。

对于骑士如今患上“詹姆斯依赖症”的窘境,ESPN认为他们不可能在短时间内解决:“不得不说,我们小看了魔术,迄今为止的3场比赛,魔术都是占据了绝对主动——要不是第二场詹姆斯终场前1秒那次三分绝杀,魔术已经3:0领先了。”骑士进攻端过于依赖詹姆斯,防守端又无法限制魔术的多点得分,骑士现在真的危险了。别忘了,本赛季常规赛,骑士3次和魔术交手,输了2场。



小莫受伤的部位和巴蒂尔类似

小莫遭肘击血流满面

对于莫·威廉姆斯而言,昨天绝对是灰暗的一天——除了16投5中外加5次失误的糟糕表现,小莫在第二节还惨遭安东尼·约翰逊肘击,血流满面。

这次流血事件发生在第二节比赛5分44秒时,安东尼·约翰逊外线突破,结果他的手肘狠狠打到了小莫的左眼眼角。虽然躺在地上无比痛苦,但小莫还被判罚了阻挡犯规。接受检查时,小莫满脸鲜血,眼角和

鼻梁处被打伤,赛后被缝了4针。值得一提的是,这次受伤和当初巴蒂尔被武贾西奇打伤非常相似,两人都是左眼眉骨部位血流满面。然而和巴蒂尔饱受同情不同,小莫虽然被打伤,但还是遭遇了魔术球迷全场嘘声——因为在第二场比赛中,他曾在死球状态下用球砸霍华德,但逃脱了技术犯规处罚。对于魔术球迷而言,小莫堪称“全民公敌”。快报记者 沈忱

聂卫平称“火箭是垃圾”

日前到大连参加“生活家杯”争霸赛的聂卫平,在接受采访时称自己是湖人球迷,并表示“喜欢科比”。当被问及湖人对火箭比赛时支持谁时,聂老毫不犹豫地说:“支持湖人,火箭是垃圾。”记者问:“可是火箭有姚明啊?”他说:“我不看人,我只看比赛。”谈到最近他在《艺术人生》录制现场睡着一事,聂卫平并不觉得尴尬。用他的话说:“网络和媒体影响不了我,我还过我的日子,不会因别人的说法改变。” 新文

麦蒂赌城狂欢庆生

前天是麦蒂30岁生日,他在一家名为“情诗夜总会”的酒吧内,和朋友一起尽情喝酒买醉,并挥金如土地进行赌博,庆祝自己30岁生日。这遭到了火箭球迷的痛斥。“我愤怒了,我感觉我又被强奸了!”一位球迷愤怒地说。

英扎吉

阿泰开价5000万美元

火箭“野兽”阿泰斯特昨天谈了对续约的看法。他表示自己愿意留在火箭,但双方最好签下一份5000万美元的大合同。不过,根据火箭的现实情况以及阿泰的年龄,火箭给不起阿泰6年的“肥约”。捷报体育联盟记者 潘天舒



这个场景将来真的会出现吗?(球迷合成图片)